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CkansipHoe npounssegeHve B A ® A:

’<f1 ® g1, h ® &)

= (i, h)(g1,2) |

[(Af,g ® h) = (f,gh)

(KOYMHOXeHNE COMPSIKEHO YMHOXEHNIO).
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Ckansproe nponssegeHune 8 A ® A:
’ (h ® g1, h®g) = (f,H) (e, 8) ‘

‘ (Af,g ® h) = (f, gh) | (koymHOXeEHNE COMPSIKEHO YMHOXEHUIO).

HdokazaTtenbcreo. JoctatouHo npoeepuTh ans dyHkuuii Lypa:
(Asy, Sp @ Sy) = <Z Sx/p @ Sps S ® Sy) = E(S)\/pv 5#) <5p7 Su) =
P P

= (Sx/v»Su) = (Sn,5u5,) = QED.
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Ecnn Af = Z a; @ b;, To f+(gh) = Z a(g)b(h) ans mobbix f, g € A.

sl
B wactHoctu, | sy (gh) = Z Cl ” - (h)|, a Takxe

pn(gh) = pyg - h+g - pyh|(re pr — anddeperymposarne).

3/14



[NpepnoxeHune
Ecin Af =3 a; ® b, 1o f+(gh) = Z a-(g)b(h) ans mobbix f, g € A.

B wactHoctu, | sy (gh) = Z Cl u g)st(h)| a Takxe

po(gh) = pyg - h+g-pyh|(re pr — anddepenymposarne).

HokazatenbcTBo.
(fL(gh),s\) = (gh, fs\) = (A(fsy), g @ h) = (AfAsy, g @ h) =

= (2 ai®bi- Y 5\, ®Su, 8@ h) =3 (aisy,, ® bisy, g @ h) =
i o iy

= >2(aisn /0 &) (bisus h) = 3o(Sn/u 37 8) (5, b-h) =
i, i,

=3 (Sx/u @ S, 37 8 @ bh) = Y (Asy, af g @ b-h) =

=<£A7Za%(g)b%(h)> = QED.
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Onepatopbl E-(t) n H-(t)

P ER(E) =) et | [ HE () =D k|

n>0 n>0
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Onepatopsl E4(t) u HA(t)

P ER(E) =) et | [ HE () =D k|

n>0 n>0

> Jto otobpaxerns A — A[[t]].
> HH(t)w = wEL(t) (k) .
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Onepatopbl E4(t) n H(t)
P EN(E) =) et [HE() =) k")

n>0 n>0

> 3710 oTobpaxenus A — A[[t]].
> HE(t)w = wEL(t) (k) .

EL(t), H-(t) — romomopcpusmbl koneu.

Hoka3zatensbcTtBo.
> Aep= Y epRe = er(gh)= > e,f(g)ej(h).
p+q=n p+q=n

> EL(t)(gh) = ngo £ ,E:n ey (g)eg (h) =

= §0p§:n tPey (g) - theg (h) = EX(t)(g) - E-(t)(h).

> [ns H-(t) ananormuno.
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H-(£)H(u) = < E —H()H ()|
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H (1) H(u) = 1_1tuH(u)HL(t) |

HokazatenbcrBo.

bynem cuuntats, 4to h, =0 npn r < 0.

h#(hn) =hpm = HL(t)(H(u)) = (E;Oh#tm> (2;0 hn””) =
= 3 hpmt™u" = 3 hgukoumem ~ 1 H(u). )

m.n=0 k,m=>0 1ot
HE(t)(H(u)f) = H-(8)(H(u)) - HH(2)(F) = 25 H(u)H-(1)(f)
— QED.
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[NpeanoxxeHue

H(£)H(u) = ljtuH(u)HL(t) |

HokasaTtenbcTBo.

Byaem cuutath, 4T0o h, = 0 npn r < 0.

hrJﬁ(hn) =hrm = HJ_(t)(H(U)) = <Z>:Oh#tm> (nz;O hn“”) =
= 3 hpmt™u" = 3 hukoumem — 1 H(u).

1—tu
m,n>0 k,m>0
HE(t)(H(u)f) = H-(t)(H(u)) - HH(2)(F) = 25 H(u)HH(£)(f)
= QED.

(%) Buisectnn ananorudnsie dopmynsi ans H-(t)E(u), EL-(t)E(u),
EL(t)H(u).
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Cneunanusaymn

» Cneunanusauyus A — (yHutanbHblii) romomopdusm ¢ : A — R, rge R
— kommyTaTueHas Q-anrebpa c eguHnueil.
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Crneunanusaumm

» Cneyunanuzauns A — (yHuTanbHblii) romomopdusm ¢ : A — R, rae R
— kommyTaTueHas Q-anrebpa c eguHuuei.

MpocTeiiwnii npumep — noacraHoska ¢(f) = f(a1, az,...), ai € R (ecnn
OHa dopMasibHO KOPPEKTHO onpegeneHa). Ho ects n gpyrue.

> VMeHblueHne qucna nepementbix: A, := Q%1 [xy, ..., x,| u
rn(f) = f(X17 e 7Xn707 0, .. ) = f(X]_, e ,Xn).
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Nonoxum M=":= {X € N: £(\) < n}.

[NpeanoxeHune

{ra(my) : X € NS}, {ra(en) - N € M=), {ra(hy) - N € M=y,
{ra(py) : N € M=}, {ra(sy) : A € N="} — Q-6azucei B A\,
Ecam X\ € =", 10 ry(my) = ra(ex) = 0.

3agagum wy,: N, — N, popmynoii wy(ey) = hy npu X € M=".
Torga w, — UHBOMOTUBHBIN aBToMopehuam N,
u wn(pr) = expx mpu N € N=".

HoxkaszatenbcTtBo: (%) .

Cnencteue

dim A, = #{\ € N: ()) < n}|
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PekyppeHTHble cOOTHOLWeHNA AN e, 1 hy

Jlemma

ek(Xla cee 7Xn) = ek(X17 cee aXn—l) + Xnek—l(X17 s aXn—l) s

hk(Xi,...,Xh):Z hk(X17--~,Xh—l) +-thk_1(X1,...,Xh).

[Joka3atenbcTBo: o4eBugHO (noqemy?).
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N choBa o yucnax Ctupaunra

Bcnomuum:

» Yucna Crupaunra 1 poga: (—1)"*s(n, k) = umucno nepecrarosok
n3 &, c poeHO k umkiamu.

» Yucna Crupnunra 2 poga: S(n, k) = 4ncno pasbuennii mHoxxectsa [n]
Ha POBHO k 4acTeii.
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N choBa o yucnax Ctupaunra

Bcnomunm:

» Yucna Crupaunra 1 poga: (—1)"*s(n, k) = umucno nepecrarosok
n3 &, c poHO k uukIamu.

» Yucna Crupnunra 2 poga: S(n, k) = uncno pasbuenuii MHoxecTBa [n]
Ha pPOBHO k 4acTeii.
Jlemma

> |s(n, k)| =|s(n—1,k—1)|+ (n—1)|s(n— 1, k)
> S(n,k)=S(n—1,k—1)+ kS(n—1,k).

i

[Joka3saTenbcTBo: 04eBUgHO (noqemy?).
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s(n k) = ep—k(—1,-2,...,—(n—1)),
S(n, k) = hp—k(1,..., k).

10/ 14



[NpeanoxxeHune

s(n k) = ep—k(—1,-2,...,—(n—1)),
S(n k) = hp—k(1,..., k).

HokazatenbcrBo:
[HokaszaHo. MoxHo nepefokasatb aHanormyHo sTopomy (%) .
Nuaykumsa no n + k.
Basan=k=0 = 5(0,0) =1 = ho(0);
n=1 = §(1,0)=0= hy(0), S(1,1) =1 = hy(1).
Mepexon: S(n, k) =S(n—1,k—1)+kS(n—1,k) =
= by k(L. k= 1)+ khpio1 (1, k= 1) = hpi(1, ... k).
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s(n k) =e,k(—-1,-2,...,—(n—1)),
S(n, k) = hp_k(1,..., k).

Cnencteue
Lns nobeix myn > 1
m

>os(n+1,n+1—j)S(n+m—j,n)=0.
j=0
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s(n k) =e,_k(—1,-2,...,—(n—1)),
S(n, k) = hp_k(1,..., k).

Cnencteue

Lns nobbix m,n > 1
m

Yos(n+1,n+1—4)S(n+m—j,n)=0.
j=0

o0
(%) Haiitn npouzeoaswyto dyHkuymo > S(n, k)x k.
n=k
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PaccMoTpum ewé HeCKONBKO Creumanmn3anmnii, NCnosib3yeMbix B
nepeymncanTenbHbIX 3ajadax.

» [nasHas cneymanusaumns (nopsigka n) ps,: A — Q[q],

psa(F) = F(1, g% .-, g" )|
Z()\) 1— nA;

> Mpumep: ps,(py) = 1:[1 e (k)
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PaccmMoTpuM eLg HeCKOIbKO Crneuuanin3annii, NCnosib3yembix B
MepeyncaNTENbHbIX 3adadqax.
> [naenas cneumanusaumsi (nopsigka n) ps,: A — Q[q],
2 _
psa(f) =f(1,q,¢%....4" )|
TR
> Npumep: ps,(pa) = [I == (%) -
i=1
» Crabunbhas rnaeHas cneunanusaums ps: A — Q[[q]],
2 .
ps(f) = f(1,q,q%,...)|= lim ps,(f).
n—oo

Cxognmocts 8 Q[[q]]: lim F; = F, rpe F(q) = > anq" —
n>0

Vn >0 3N: [q"]Fi(q) = a, npn i > N.
()

> Mpumep: ps(py) = Hl 1%@,- (%) .
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PaccmoTpumM eLé Heckosibko creumanmn3annii, NCNoab3yeMbix B
nepeymncanTenbHbIX 3ajadax.

MnasHasi cneymanusauns (nopsigka n) ps,: A — Q[q],
psa(f) = f(L.q.¢%....¢" 1)

Z()\) 1— nA;
MNpumep: ps,(py) = H 1_‘:1)\,- (%) -

i=1

CrabunbHasi rnasHas cneumanusauus ps: A — Q[[q]],
ps(f) = f(1,9,¢° ...) |= lim ps,(f).

n—o0
)

MNpumep: ps(py) = 171qx,. (%) -
i=1

o~
—~
>

Cneymnanunsauns ps}7 N — Q — noacraHoeka g = 1 B ps,:
psi(f) = f(1,1,...,1) =: f(1").
R

n

Mpumep: ps;(py) = ' (k) .
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DKCNoHeHUManbHasa cneynannsaumns

Ho ecTb v cneymanusaumm, He CBOASALLMECS K nofacTaHoBke!

> DkcnoHeHumansHas cneunanmsaums ex: A — Q[u]: |ex(pn) = ud1n |
> Takum obpasom, ex(P(t)) = u, ex(H(t)) = ex(E(t)) = e“t.
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DKCNoHeHUManbHasa cneynannsaumns

Ho ecTb n cneunanusauum, He cBoAsALLMECS K NoacTaHoBKe!

> DKcnoHeHumanbHas cneunanmusaums ex: A — Q[u]: |ex(pn) = ud1n |

> Takum obpasom, ex(P(t)) = u, ex(H(t)) = ex(E(t)) = e“t.

ex(f) = > [xaxa - xp|f - L,'1—','
n>0

[Joka3aTenbCTBO: AOCTaTOYHO NpoBepuTb Ansi py (k) .
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Cneacteue

cim= {20

0 NHaYE;
u", A= (1"),
ex(py) = {0 NHaYeE;

(Al
ex(hy) = ex(ey) = )\1‘,‘;2

ul
ex(sy) =dim A\ - B

HokasaTtenbcrTBo:

Mep.ble Tpu nyHkTa — (%) .

s\ =y Kymy = ex(sy) =
o

Ul
T
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N ewgé ogHa cneunanmnsauus

» Cneyunanusaums exy: A — Q: | exqy(f) = ex(f)|u=1|.
> Takum obpasom, exi(P(t)) = 1, exy(H(t)) = ex1(E(t)) = e'.
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N ewgé ogHa cneunanmnsauus

» Cneyunanusaums exy: A — Q: | exqy(f) = ex(f)|u=1|.
> Takum obpasom, exi(P(t)) = 1, exy(H(t)) = ex1(E(t)) = e'.

> HanomuHaHWe: NONOXUM X] = ... = X, = % Xptl =Xpy2 =...=0mn
yctpemum n — oo = E(t) = H(t) = e’
CneposaTtensHo, «ex; = lim %ps,l7>>.
n—oo
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N ewgé ogHa cneunanmnsauus

» Cneyunanusaums exy: A — Q: | exqy(f) = ex(f)|u=1|.
> Takum obpasom, exi(P(t)) = 1, exy(H(t)) = ex1(E(t)) = e'.

> HanomuHaHWe: NONOXUM X] = ... = X, = % Xptl =Xpy2 =...=0mn
yctpemum n — oo = E(t) = H(t) = e’
CneposaTtensHo, «ex; = lim %ps,l7>>.
n—oo

> () exa(syy,) = SO rpe N = [A/l.
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